

Народное слово

Выходит
с 1 января 1991 года.



Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

8 АПРЕЛЯ | ЧЕТВЕРГ | № 68 (575).
1993 год
В розницу — свободная цена.

УСПЕШНО ЗАВЕРШИЛСЯ ВИЗИТ В УЗБЕКИСТАН ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ТУРЕЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВО ГЛАВЕ С ПРЕЗИДЕНТОМ ТУРГУТОМ ОЗАЛОМ

В Ташкентском аэропорту 7 апреля состоялись проводы гостей из нашей страны официальной государственной делегации Турецкой Республики под руководством Президента Тургута Озала.

В своих заявлениях представителям средств массовой информации президенты обеих стран особо отмечали исключительную плодотворность заканчивающегося визита.

Высокого гостя — господина Тургута Озала на протяжении всего визита с большим уважением и любовью встречали не только руководители республики, но и весь народ. Президент Республики Узбекистан подчеркнул, что это свидетельство о растущем авторитете Президента Турции в нашем народе. Народ высоко оценивает вклад господина Тургута Озала в укрепление узбекско-турецкой дружбы. В сущности мы, узбеки и турки, живущие в двух различных пространствах странах, являемся одним народа.

(УзА).



НА СНИМКЕ: во время поездки в Бухару.

[Фотохроника УзА].

Маленький Тургут из Ташкента

В тот самый миг, когда воздушный лайнер с правительственной делегацией Турецкой Республики на борту приземлился в аэропорту столицы Узбекистана, жительница Ташкента Муисса Шофайзева родила мальчика, которому назвали Тургутом. Сейчас они находятся в родильном отделении оздоровительного центра столицы «Мать и дитя».

5 апреля супруга Президента Турецкой Республики госпожа Самро в сопровождении супруги Президента Республики Татьяны Каримовой посетили оздоровительный центр. Во время этой встречи с высокими гостями мать новорожденного Муисса Шофайзева и сообщила господину Самро о решении обоих супругов дать своему маленькому сыну имя Тургут.

Госпожа Самро выразила признательность за проявление такого уважения, усмотрев в этом факте искреннее желание простых людей крепить узы дружбы с братским турецким народом, и пожелала счастливой матери счастья, здоровья, долгих лет жизни.

Гости оздоровительного центра от своего имени и от имени Тургута Озала и Ислама Каримова вручили М. Шофайзевой подарки. Маленькому Тургуту также предназначены подарки от Министерства здравоохранения Узбекистана и Главного управления здравоохранения,

хокимията Мирзо-Улугбекского района учун» («За здоровое поколение»).

Гостей сопровождали министр здравоохранения Республики Узбекистан Ш. Каимов и заместитель министра К. Ризаев.

М. ХОЛМАТОВА,
корр. «Халик сузи».



НА СНИМКЕ: маленький Тургут со своей мамой.

ПРОВЕДЕМ СЕВ БЫСТРО И В ОПТИМАЛЬНЫЕ СРОКИ

С весенним потеплением на полях республики начались посевные. Как доказано используют отпущеные ими? Какие проблемы стоят перед нами?

В Министерстве сельского хозяйства республики 7 апреля прошло заседание, на котором руководители министерства и ведомств, областей, районов села искали ответы на эти вопросы, наметили меры, обеспечивающие проведение сева в оптимальные сроки. Вел совещание первый заместитель председателя Кабинета Министров Республики Узбекистан И. Джурабеков.

Известно, что судьба урожая во многом зависит от сроков и качества посевной. Однако нельзя сказать, что подготовка к этой важной кампании во всех областях

СООБЩЕНИЕ

5 апреля в одной из воинских частей Вооруженных Сил Республики Узбекистан, расположенной в Бухарской области, обрушились перекрытия служебного помещения. В результате пять военнослужащих погибли, пятеро получили травмы.

КАК БЕДА СДРУЖИЛА НАРОДЫ В ПРИАРАЛЬЕ ГОТОВА К ЭКСПЛУАТАЦИИ ВОДООЧИСТНАЯ УСТАНОВКА, ПОСТРОЕННАЯ С ПОМОЩЬЮ ГЕРМАНСКОГО КРАСНОГО КРЕСТА

Весной 1993 г. по праву можно назвать зеленой становлением и укреплением связанных с выращиванием колосовых зерновых, кукурузы на зерно. Еще раз сделан акцент на современной подготовке уборочной техники. В этой связи подчеркивалась ответственность, лежащая на руководителях Джалонской, Сырдарьинской областей, Хаттирийского и Нурутинского районов.

На совещании выступил министр сельского хозяйства республики Н. Каюмов.

(УзА).

Создана правительственная комиссия, которая работает на месте происшествия. Правительство Республики Узбекистан выражает солидарность семьям военнослужащих, погибших в результате трагического происшествия.

В условиях инфляции и роста цен стоимость проекта с каждым днем дорожает. Общество Красного Полумесяца, оставшись после выхода из Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца Узбекистана, выработавшее свою целевую программу оказания помощи населению Приаралья. Немалое место в ней уделялось снабжению регионов чистой водой, для чего планировалось загупнить высококачественные водоочистные установки. Все начиналось хорошо: были найдены подрядчики — известная зарубежная немецкая фирма «Пройсаг» и ее дочернее совместное предприятие «Инросприр», проведены анализы наземных и подземных вод, определено место строительства первой установки — районный центр Тахтакульп. Но жизнь внесла корректировки.

В условиях инфляции и роста цен стоимость проекта с каждым днем дорожает. Общество Красного Полумесяца, оставшись после выхода из Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца Узбекистана, выработавшее свою целевую программу оказания помощи населению Приаралья. Немалое место в ней уделялось снабжению регионов чистой водой, для чего планировалось загупнить высококачественные водоочистные установки. Все начиналось хорошо: были найдены подрядчики — известная зарубежная немецкая фирма «Пройсаг» и ее дочернее совместное предприятие «Инросприр», проведены анализы наземных и подземных вод, определено место строительства первой установки — районный центр Тахтакульп. Но жизнь внесла корректировки.

Вот теперь, в канун официального визита Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова в ФРГ, мы становимся свидетелями еще одной акции узбекско-германского сотрудни-

ПЛЕНУМ СОВЕТА ФОНДА МИРА И СОГЛАСИЯ

6 апреля состоялся внеочередной пленум совета

Фонда мира и согласия Республики Узбекистан.

Согласно поданному заявле-

нию, одобрили и утвердили основные направления

деятельности совета.

На пленуме рассмотрен организационный вопрос.

Председателем совета фонда избран народный поэт Узбекистана Ойдин Хаджинева.

(УзА).

ПРЕСС-ЦЕНТР

создан при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан. Руководители лечебных учреждений и клиник, научно-исследовательских институтов и под-

ведомственных организаций, ученые и специалисты, представители органов мас-медиа, информационных агентств, конференций, симпозиумов, проводимых Минздравом республики. Руководитель пресс-центра — заместитель министра здравоохранения Б. У. Юлдашев.

РЕМОНТ РАБОТЕ НЕ ПОМЕХА

Начата реконструкция санатория-профилактория Узбекского металлургического завода. В скором времени условия для отдыха и лечения здесь будут не хуже, чем на престижных курортах. Благоустроенные двухместные комнаты, лечебные кабинеты, оснащенные необходимым оборудованием, отвечают самым современным требованиям.

На реконструкцию и ремонт работе санатория-профилактория не помеха. Стоячий человек проходит здесь стационарный оздоровительный цикл, еще тридцать металлистов могут укрепить здоровье амбулаторно.

(УзА).



Навруз - 93 ПРЕКРАСНЫЕ МГНОВЕНИЯ ПРАЗДНИКА

В Ашгабате, собравшем участников пятого народного фестиваля театров Центральной Азии, впервые была представлена пьеса на каракалпакском языке. На этот раз право защищать честь Узбекистана на таком представительном форуме, как театральный фестиваль «Навруз», получил Нукусский государственный му-

К ИТОГАМ В МЕЖДУНАРОДНОГО ФЕСТИВАЛЯ ТЕАТРОВ УЗБЕКИСТАНА, ТУРКМЕНИСТАНА, КАЗАХСТАНА, КЫРГЫЗСТАНА, ТАДЖИКИСТАНА

зыкально-драматический театр имени Бердаха, показавший спектакль по драме «Шахнэр».

Отличительной особенностью нынешнего фестиваля стало и то, что он намного расширил свою геогра-

фию. Полноправным участником конкурса был Азербайджан, а гостями — театральные коллективы из Таджикистана, актеры и режиссеры из других республик СНГ, а также Турции и Ирана. Всемерную поддержку

празднику оказали министерства по делам культуры и союзы театральных деятелей государств Центральной Азии.

Приз за вклад в возрождение национальной культуры получил спектакль Ошского кыргызского драматического театра «Ак мор». Успех пришел и к режиссеру О. Ходжакулиеву из Туркменского театра юного зрителя. Его работа «Стон пророков» отмечена специальным призом «За поиск новых форм в режиссуре».

«Шахнэр» Каракалпакского театра музыкальной драмы имени Бердаха, а также О. Мамметгуловой за исполнение роли Медеи в одноименном спектакле Туркменского государственного академического театра драмы. Приз за лучшую музическую роль получил Насреддин Нуридан за работу в спектакле «Сафар Махсум» Таджикского государственного молодежного театра имени Вахидова.

Л. СТРУННИКОВА,
корр. УзА.

ОТ И ДО

Отныне в Музее геологии Узбекистана, можно узнать не только о богатствах подземных иловых республики, но и сокровищах ее изобразительного искусства. Здесь открылась картинная галерея «Геос», где экспозиция стала выставкой под названием «От и до».

В экспозиции представлены работы, отражающие историю развития художественного творчества в республике от классики — к сов-

ременности, от традиций и авангарду. Это картины известных мастеров художников Пика, В. Жмакина, Л. Резникова, Д. Рузубаева, а также молодых живописцев С. Аганова, М. Надиркова, М. Яльшиева, других художников.

Среди задумок создателей галереи — организации персональных передвижных выставок-продаж. Все это не только поможет талантливым живописцам встать на путь, но и послужит пропаганде изобразительного искусства Узбекистана.

(Корр. УзА).

Производство выпускаемая рапочими гончарного цеха Риштанско-го комбината бытового обслуживания пользуется большим спросом у населения. Привлекают и качество изделий, и оформление, и доступные цены.

Фото У. КУШВАКОВА.

На СНИМКЕ: рабочий цех Тавакиль Дадебаев стал доскональным продолжателем дела своего отца, опытного гончарного мастера Турсали Дадебаева.

Что сказать, кого во мне больше — художника или географа.

ПРОПАЖА НАШЛА

Этот день был обычным, ничем не примечательным для машиниста Ташкентского метрополитена Геннадия Семёновича Сударушкина. Но вот около одиннадцати часов после очередного рейса по маршруту Чкаловская — Беруни (по Узбекистанской линии) при заходе на обратный съезд во время осмотра вагонов он обнаружил на сиденье кошелька, в котором оказалась большая сумма денег. Сударушкин тут же отдал находку в отдел охраны метрополитена, а те, в свою очередь, постарались оперативно дать объявление о пропаже в газете.

Но можно себе предста-

ХОЗЯЙКУ

нула из рук. Она назвала утреннюю сумму, обрисовала вид и цвет кошелька. Все совпало. Находка принадлежала именно этой женщине и вернулась к ней.

Сейчас уже можно назвать и сумму денег, с которой в принципе распространялась молодая хозяйка, — двадцать шесть тысяч пятьдесят рублей и купоны на 1.390 рублей. Такой вот подарок сделал Анжелке Геннадий Семёнович Сударушкин.

Читателям, наверное, не безынтересно поближе познакомиться с этим благодушным человеком. Представляем его. Семнадцатилетним парнем Геннадием на-

чал свой трудовой путь, поступив учеником слесаря в локомотивное депо Хаваси. В 1965 году, работал помощником машиниста тепловоза. Потом три года служил в армии, а после демобилизации снова работал в Хаваси и вернулась к ней.

В 1976 году Г. С. Сударушкин поступил на курсы по подготовке машинистов электропоездов для Ташкентского метрополитена. Это была первая группа машинистов, которая находилась на учебе в Дортехникуме Московского метрополитена. По окончании курсов получил права, прошел обучение в метрополитене в Москве и готовым машинистом приехал в Ташкент. Водит поезд в Ташкентском метрополитене со дня его основания.

Г. ПИЛИПЕНКО.

Как своим собственным, пользовалось складом руководства предприятия, 300 метров труб стоимостью 80 тысяч рублей прихватил для строительства своего дома заместитель директора по коммерческим вопросам М. Ницанов. Правда, предварительно в кассу предприятия он внес... 594 рубля. Понадобились заместителю директора три кубометра древесины, он их забрал, заплатив фактическую стоимость только двух кубометров. Точно так же для своих нужд присвоил М. Ницанов и сварочный аппарат, принадлежавший заводу.

По выборочной инвентаризации склада работников отдела по борьбе с экономическими преступлениями Наманганского ГОВД только по десяти видам товаров было обнаружено недостача более чем на 650 тысяч рублей.

Как своим собственным, пользовалось складом руководства предприятия, 300 метров труб стоимостью 80 тысяч рублей прихватил для строительства своего дома заместитель директора по коммерческим вопросам М. Ницанов. Правда, предварительно в кассу предприятия он внес... 594 рубля. Понадобились заместителю директора три кубометра древесины, он их забрал, заплатив фактическую стоимость только двух кубометров. Точно так же для своих нужд присвоил М. Ницанов и сварочный аппарат, принадлежавший заводу.

По выборочной инвентаризации склада работников отдела по борьбе с экономическими преступлениями Наманганского ГОВД только по десяти видам товаров было обнаружено недостача более чем на 650 тысяч рублей.

По первому городскому молочному заводу в Узбекистане был основан в 1960 году в Бухарской области на базе естественного водохранилища, образовавшегося в 1952 году в результате прорыва паводковых вод реки Зарапашан. Площадь заказчика — 30 тысяч гектаров.

...первый городской молочный завод в Узбекистане был открыт в Ташкенте в 1929 году.

...первый в Узбекистане нефтепровод протяженностью 20 километров был построен в 1908 году. Он соединил нефтепромысел Чимон с Ванивским (ныне Алтыарыкским) нефтеперерабатывающим заводом.

...первая железная дорога на территории Узбекистана была проложена в 1888 году от станции Фараф до Самарканда как продолжение линии Красноводск — Чарджоу. В дальнейшем она была продлена до Андиқана и Ташкента и закончена в 1899 году.

...ирригационное земледелие на территории Узбекистана зародилось в 3—2 тысячу лет до нашей эры в южных областях, в низовьях Амударьи и Зарапашана, в Ферганской долине.

...почетное звание «Заслуженный хлопкороб Узбекской ССР» было учреждено в декабре 1963 года.

...первый в Узбекистане судоремонтный завод был построен в Ходжейли в 1952 году.

...первая в Узбекистане мощная автоматическая международная телефонная станция была введена в действие в Ташкенте в 1971 году. Она позволила ее абонентам выходить на связь более чем со 120 городами страны.

...единственный предприятием чайной промышленности Узбекистана является Самаркандская чаеразвесочная фабрика, построенная в 1923 году. Мощность фабрики — 20 тысяч тонн рассортированного чая в год.

...торжественное открытие Кермандского водохранилища в Ферганской области состоялось 30 октября 1967 года.

...первый в Узбекистане завод гелиоаппаратуры был построен в Бухаре в 1978 году. Завод стал выпускать гелиодонорегуляторы и гелиокукини.

...первый мусороперерабатывающий завод в Узбекистане был построен в Ташкенте в 1977 году. За год завод перерабатывает 400 тысяч кубических метров бытовых отходов.

Собран и составил В. ТЮРИКОВ.

Смотрите сегодня вечером

ЧЕТВЕРГ

8 АПРЕЛЯ

УТВЕДЕН

18.00 Новости. 18.10 Международный турнир по национальной борьбе. 18.45 «Албадарли». Премьера «Узбек-театрфильма». 19.00 «Узбекс-

тон» (рус.). 19.20 «Экран контроля». 20.00 Международные новости. 20.10 Концерт. 20.30 «Узбекистон». 20.55 Вечерняя сказка. 21.10 «Ступени рыночной экономики». 21.40 «Народы, народы». Телекуринал. 22.40 «Поговори с женой». 22.55 «Семейные истории».

2-я серия.

НАХИМИЧИЛИ...

Этот склад по наполненности различными товарами ничем не уступает крупным торговым базам. Чего здесь только нет: от парфюмерии и косметики до тканей, автомобилей, баллонов, аккумуляторов. Есть и продольственные товары. А принадлежит этот универсальный склад Наманганскому химическому заводу.

Но поэтому привлек

внимание работников милиции в ходе операции «Комплекс».

Такое изобилие товаров

— результат своего

предпринимчивости

рабочих предприятия, по-

лучающих из бартера в обмен на свою не менее де-

квизитную продукцию.

А раз так, то и реализовыва-

ться эти товары должны в

основном рабочим самог

о предприятия. На деле же

оказалось совсем не так.

Лильяна для поступающих

на склад товаров уходит

на сторону, к тому же без ка-

ких-либо соответствующих

документов.

При выборочной инвентаризации склада работников милиции отдельно по борьбе с экономическими преступлениями Наманганского ГОВД только по десяти видам товаров было обнаружено недостача более чем на 650 тысяч рублей.

Как своим собственным,

пользовалось складом руково-

дства предприятия, 300 метров труб стоимостью 80

тысяч рублей прихватил для

строительства своего дома

заместитель директора по

коммерческим вопросам М.

Ницанов. Правда, предвари-

тельно в кассу предприятия он внес... 594 рубля. Понадоби-

лись заместителю директо-

ра три кубометра дре-

весины, он их забрал, заплатив фактическую стоимость

только двух кубометров.

Точно так же для своих нужд

присвоил М. Ницанов и сварочный

аппарат, принадлежавший

заводу.

Но это не все. Оказалось, что

еще один рабочий забрал

заработанные деньги и

закопал в землю. Итогом

этого стала недостача

еще на 650 тысяч рублей.

Несколько иной была специализация у водителя главного инженера У. Олимова. Он занимался продажей на сторону карбюда. За довольно непродолжительное время его «навар» составил более 20 тысяч рублей.

Неизвестно, сколько времени продолжалась эта распродажа, если бы противоправным действиям руководства предприятия не был поставлен заслон. По материалам следствия, которое продолжается, уже возбуждено пять уголовных дел.

Н. ХОДЖАЕВА,

корр. УзА.

Древняя культура тюркских народов стала источником вдохновения для молодой ташкентской художницы Лолиты Зуфари. В столичном Доме офицеров открылась ее первая персональная выставка, где представлены удивительные работы. Они завораживают, влекут к себе. Такое впечатление, будто картины обладают какой-то магической силой. Лолита убеждена, что это именно так. Каждая работа — своеобразное осмысление и интерпретация древних тюркских текстов и в целом культуры тюркских народов, изучением которых занимается сама художница.

Зуфари получила художественное образование, а также закончила географический факультет ТашГУ. По словам Лолиты, обращаться к своим истокам — древнетюркской культуре, ее заст